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“Einstellung zu regionalen Lockerungen bzw. 
Verschärfungen der Corona-Maßnahmen“  

22. März 2021 
 



 n=1.000 Online-Interviews mit ÖsterreicherInnen, rep. für die 
Bevölkerung im Alter von 16 bis 69 Jahren 
 

 Durchführungszeitraum: 15.–22. März 2021 
 

 Schwankungsbreite: max. +/- 3,2% 

Untersuchungsdesign 
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befürworte ich sehr befürworte ich eher lehne ich eher ab lehne ich gänzlich ab

Knapp drei Viertel der ÖsterreicherInnen sprechen sich für regionale Lockerungen 
bzw. Verschärfungen, je nach Corona-Infektionszahlen, in einzelnen Bezirken aus  

1. Was halten Sie generell von regionalen Lockerungen bzw. Verschärfungen, je nach Corona-
Infektionszahlen, in einzelnen Bezirken? 

74% 26% 

%-Werte n=1000 



Die TirolerInnen und SteirerInnen sprechen sich am stärksten für regionale 
Lockerungen bzw. Verschärfungen aus 

1. Was halten Sie generell von regionalen Lockerungen bzw. Verschärfungen, je nach Corona-
Infektionszahlen, in einzelnen Bezirken? 

%-Werte 

Total 
(n=1000) 

Wien 
(n=202) 

NÖ 
(n=190) 

Bgl. 
(n=34) 

Stmk. 
(n=146) 

Ktn. 
(n=66) 

OÖ 
(n=170) 

Sbg. 
(n=62) 

T 
(n=86) 

Vbg. 
(n=44) 

befürworte 
ich sehr 

31 29 36 24 29 33 29 19 42 32 

befürworte 
ich eher 

43 45 40 53 49 30 46 45 37 41 

lehne ich 
eher ab 

15 15 13 24 14 12 15 26 9 14 

lehne ich 
gänzlich ab 

11 12 10 0 8 24 9 10 12 14 



2. Die Vorarlberger Gastronomie darf ihre Gäste wieder bewirten. Die Öffnung gilt sowohl für den Innen- als auch den 
Außenbereich. Was halten Sie davon? 

Die Öffnung der Gastronomie in Vorarlberg wird von 70% befürwortet 

70

30

finde die Gastronomieöffnung in Vorarlberg richtig, nachdem die Corona-Infektionszahlen dort
geringer sind

finde die Gastronomieöffnung in Vorarlberg falsch, es sollte für ganz Österreich eine einheitliche
Regelung geben, Bürger von anderen Bundesländern werden benachteiligt

%-Werte n=1000 



Die Vorarlberger Gastronomie darf ihre Gäste wieder bewirten. Die Öffnung gilt sowohl für den Innen- als auch den 
Außenbereich. Was halten Sie davon? 

77% der VorarlbergerInnen beurteilen die Gastronomieöffnung in Vorarlberg als 
richtig 

%-Werte 

Total 
(n=1000) 

Wien 
(n=202) 

NÖ 
(n=190) 

Bgl. 
(n=34) 

Stmk. 
(n=146) 

Ktn. 
(n=66) 

OÖ 
(n=170) 

Sbg. 
(n=62) 

T  
(n=86) 

Vbg. 
(n=44) 

finde die 
Gastronomieöffnung 
in Vorarlberg richtig, 
nachdem die 
Corona-
Infektionszahlen dort 
geringer sind 
 

70 73 76 47 63 67 67 68 74 77 

 
finde die 
Gastronomieöffnung 
in Vorarlberg falsch, es 
sollte für ganz 
Österreich eine 
einheitliche Regelung 
geben, Bürger von 
anderen 
Bundesländern 
werden benachteiligt 

30 27 24 53 37 33 33 32 26 23 



Laut Verordnung gilt, dass beim Einlass ins Restaurant in Vorarlberg entweder ein negativer Antigentest (nicht älter als 48 
Stunden) oder ein negativer PCR-Test (nicht älter als 72 Stunden) vorgewiesen werden muss. Die Kontrolle unterliegt den 

Betrieben. Wie bewerten Sie diese Verordnung? 

Der Eintritt in die Gastronomie mit Test findet unter 57% der Befragten Zuspruch 

57

43

befürworte ich, nur durch diese Tests kann eine Ausbreitung von Corona verhindert werden

lehne ich ab, man soll sich nicht testen müssen, um in ein Restaurant zu gehen%-Werte n=1000 



Wie oft lassen Sie sich testen? 

37% der Bevölkerung geben an, sich mindestens 1x wöchentlich testen zu lassen 
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öfters als 3x wöchentlich

2-3x wöchentlich

1x wöchentlich

alle zwei Wochen

einmal im Monat

nur bei Bedarf (z.B. Frisörbesuch oder
Krankheitsanzeichen)

gehe generell nicht testen

%-Werte n=1000 



Wie oft lassen Sie sich testen? 

Männer und Jüngere lassen sich tendenziell häufiger testen 

%-Werte 

Männer 
(n=480) 

Frauen 
(n=520) 

16- bis 19 
Jahre (n=94) 

20- bis 29 
Jahre 

(n=174) 

30- bis 39 
Jahre 

(n=182) 

40- bis 49 
Jahre 

(n=196) 

50- bis 59 
Jahre 

(n=212) 

60- bis 69 
Jahre 

(n=142) 

öfters als 3x 
wöchentlich 

1 0 2 1 0 0 0 0 

2-3x wöchentlich 13 10 23 11 10 12 10 7 

1x wöchentlich 26 24 34 26 25 24 25 18 

alle zwei Wochen 7 8 15 5 4 3 9 11 

einmal im Monat 7 5 6 3 7 5 8 10 

nur bei Bedarf (z.B. 
Frisörbesuch oder 

Krankheitsanzeichen) 
30 30 13 31 35 29 29 36 

gehe generell nicht 
testen 

16 24 6 23 20 27 18 19 



Fazit 

 74% der ÖsterreicherInnen befürworten regionale Lockerungen bzw. 
Verschärfungen der Corona-Maßnahmen, je nach Infektionszahlen. Den 
höchsten Zuspruch erhält dieser Vorschlag unter TirolerInnen und SteirerInnen. 

 Die Öffnung der Vorarlberger Gastronomie wird von 70% als richtig empfunden. 
Unter den VorarlbergerInnen wird die Öffnung von 77% positiv bewertet. 

 57% beurteilen das Betreten der Gastronomie mittels Test positiv, 43% lehnen diese 
Maßnahme ab.  

 Etwas mehr als ein Drittel der Bevölkerung lässt sich aktuell mindestens 1x 
wöchentlich testen. 30% geben an, sich bei Bedarf testen zu lassen. 20% geben 
an, nie testen zu gehen. 


